

# Körösvidék

független keresztény politikai napilap

Szerkesztőség és kiadóhivatal:  
Békéscsaba, II., Szent István-tér 18.  
Telefon: 60, este és ünnepnap: 409.

Felelős szerkesztő  
M I G E N D D E Z S Ö

Egyes szám ára 10 fillér  
Előfizetés: 1/4 évre 6 P, 1 hónapra 2 F  
Postatakarékpénzt. csekk szála: 34.141.

## A szovjet álarc nélkül

Két évtized óta rideg titokzatos-sággal vette körül magát a szovjet és nem engedett ki semmi komoly, megbízható hírt arról, hogy milyen az ottani élet. Propagandablöffök, hazugságok hirdették, hogy »kollektív termelésből fakad a jólét«, de erről az állítólagos jólétről voltaképpen semmiféle megbízható adat nem került ki Sztalin birodalmának határain. Most aztán, hogy a német és a szövetséges csapatok egyre mélyebben hatolnak be a szovjet területére, most látszik csak igazán, hogy mennyire teljes erkölcsi és anyagi csődöt jelent a bolsevik uralom.

Ime néhány jellegzetes példa erre. Mindenütt a világon a kíméletlen kedvenc és kedves, oicsó közlekedési eszköze a kerékpár. Lássuk, hogyan teremtette meg a szovjetipar a biciklijavítás tartományát világrekordját. Hiteles adatokat adunk Moszkva legelterjedtebb estilapjának, a »Vecsernaja Moskva«-nak június 2-iki számában megjelent egyik cikkéből látjuk, hogy Novikova elvtársnő keservesen panaszkodik a biciklijének történetéről. Még a mult év végén kisebb javítások miatt beadta kerékpárját, amely egyébként még igen jó és használható állapotban volt, az egyik moszkvai javítóműhelybe. 1941 május végén kapott vissza egy gépet. Nem ismert a saját kerékpárjára. Biciklize az állítólagos javítások következtében teljesen tönkrement és az elvtársnő kétségbeesve állapította meg, hogy értékes gépe jó alkatrészeit a »javítás alatt« roszszakra cserélték ki s ráadásul még 130 rubelt is követeltek tőle.

A »Vecsernaja Moskva« maga is felháborodva ír erről a visszaélésekről, s hozzáfűzi, sajnos az ilyesmi nem egyedülálló eset. Segíteni nem igen lehet. A panasz felülvizsgálására ugyanis éppen az állami javítóműhely illetékes, ha csak külön erre az esetre vizsgálóbizottságot nem küldenek. De ha ki is küldenének — írja a moszkvai bulvárlap —, szegény Novikova elvtársnő hogy tudná ma már igazolni, hogy a mult év decemberében kerékpárját jó alkatrészekkel adta át az állami javítóműhelynek.

A szovjet mindennapi életének egy kis jelentéktelen epizódja ez, amiből azonban az egész szovjetéletre lehet következtetni. Am nem is lehet megbízható, komoly munkát várni ott, ahol a hátországok olyan elvetemült szellemet tenyésztettek ki, amelyben dicsőítik a gyermeket, ha szüleit — akasztófára juttatja. Ez megint egy külön borzalmas történet. Rávilágít arra, hogy mi az a »Marazov-kultusz«.

Három évvel ezelőtt a szüleinél élő 15 éves tanuló volt Marazov. A szovjet gyermeke, akibe tanítói beleverték az istentelenséget, Sztalin dicsőítését, a fanatizmust a kommunista államrend iránt. A kis Marazov annyira magába szívta e szörnyű tanokat, hogy amikor szülei ott-

hon egyszer arról beszélgettek, hogy a cári korszak többet alkotott, mint a kommunista állam — rohant a GPU-hoz és az ellenforradalmárság halált jelentő vádját emelte édesapja és szülőanyja ellen. A GPU nem sokat teketóriázott, kivégeztette a szülőket. Amikor Marazov nagy-

anyja megtudta a történeteket, annyira felháborodott, hogy agyonverte unokáját. A GPU erre kivégeztette a nagyanyát és szovjetmártírt csinált Marazovból...

Szülőgyilkos gyermek, félévig tartó kerékpárjavítás, — ez a szovjet, a kommunista jólét.

## Elindultak dél felé a japán hadihajók...

### Japán megszállja Indo-Kína tengerészeti támaszpontjait

Berlin, július 24.  
(MTI) Német illetékes helyről közlik: A német birodalmi főváros politikai köreiből úgy tudják, hogy Berlinbe hírek érkeztek arról, hogy Japán bizonyos brit tervekről szerzett tudomást, amelyek Francia-Indokínára vonatkoznak. Ugyanezekben a körökben meg vannak győződve arról, hogy Japánnak eltökélt szándéka e tervek megvalósítását minden eszközzel megakadályozni. Ezzel kapcsolatban Berlinben francia sajtóhangokra is utalnak, amelyekből felismerhető Franciaország elszántsága, hogy megvédi Francia-

Indokína sértetlenségét. Német részről lehetségesnek tartják, hogy Japán és a francia kormány ebben a kérdésben időközben felvette az érintkezést.

Washington, július 24.

Az Associated Press jelentése szerint a washingtoni japán követség közölte, hogy jelentést kapott, mely szerint Tokió és Vichy között Francia-Indokínára vonatkozólag egyezmény jött létre. E hírt hivatalosan még nem erősítették meg. (MTI)

Vichy, július 24.

(MTI) Vichybe érkezett jelentések

szerint erős japán tengerészeti egységek harminc csapatszallító hajóval elindultak dél felé.

Francia vélemény szerint Japán csak átmeneti jellegű katonai intézkedéseket hajt végre Indo-Kínában. Washington, július 24.

(MTI) Knox amerikai tengerészetiügyi miniszter kijelentette, hogy a Csendes Óceánon olyan események várhatók, amelyek katonai intézkedéseket tesznek szükségessé. Knox szerint az Egyesült Államok flottája olyan állapotban van, hogy szembeállhat minden esetleges fejleménnyel.

## Megkezdték Moszkva kiürítését

### Angol vélemény szerint reménytelenné vált a szovjet helyzete

Berlin, július 24.  
(MTI) A Moszkva elleni intézett újabb légitámadás is hatalmas méretű károkat okozott a szovjet fővárosban. Sok épület dőlt romba és egész utcákat borított el a tűz. A halottak és sebesültek száma nagy. A szovjet hatóságok elrendelték a 15 évnél fiatalabb gyermekek és az idős asszonyok eltávolítását. Elszállítják

továbbá mindazokat, akiknek semmi szolgálati beosztásuk nincs Moszkvában.

Stockholm, július 24.

(MTI) Londoni jelentés szerint Anglia fővárosában rendkívül komolyan ítélik meg a szovjet hadak helyzetét. Nagy szovjet csapatrészeket kerítették be a németek és ezeknek a bekerített csapatoknak a helyzete

reménytelen. Londoni vélemény szerint a bolsevizmus leverése elkerülhetetlen.

Berlin, július 24.

(MTI) A finnek a karéliai földszoroson, a német páncélosok Szmolenszk vidékén harcognak. A heves tankcsaták a németek és szövetségesek egyre újabb térfelnyerését biztosítják.

## A magyar csapatok dicsőséges sikereiről beszél a német rádió

Pudapest, július 24.  
(MTI) Mint a Magyar Távirati Iroda értesül, a Szovjet ellen küzdő szövetséges hadseregek hadműveletei tervszerűen folynak. A csapatok minden arcvonalon előbbrejutottak. A német kötelékekkel előbbrejutott

magyar gépesített alakulatok nyomkövetik a visszavonuló ellenséget és lovasságunk is folytatja az üldözést.

Róma, július 24.

(MTI) A Popolo di Roma jelenté-

sében kiemeli a magyar lovasság szerepét a legutóbbi előnyomulásban. Ez a szerep igen fontos, írja az olasz tudósító, és annál jelentősebb, mert a magyar lovasságnak úgyszólván járhatatlan úton sikerült előnyomulnia. Podolia több helyiségének el-

foglalása a magyar lovasság lendületének köszönhető.

Milano, július 24.

(MTI) A Popolo d'Italia azt írja, hogy a galíciai fronton a magyar csapatok előrenyomulása tovább tart. A lap tudósítója illetékes helyről azt az értesülést kapta, hogy szovjet részről a Dnyeszteren túl újabb erődítéseket akarnak felállítani. A hadműveletek mindenütt győzelmesen folynak.

Bécs, július 24.

(MTI) A német rádióállomások melegen elismeréssel méltatták a keleti hadszíntéren harcoló magyar csapatok kiváló hősiességét. Német katonai vezető körökben megállapítják, hogy az Ukrajnában elért nagy sikerek jelentékeny részben a magyar csapatok hősiességének köszönhetőek. A nagy győzelmek alapján kibontakozó helyzet azt mutatja, hogy a bolsevizmusra az a sors vár, amit a bolsevisták a keresztény civilizációnak és egész Európának szántak: a teljes megsemmisülés.

## BŐRTALPÚ SZANDÁL

kapható a Körösvidék-bolt cípposztályán, Szt. István tér 18

### Julius 24.

1917. Higgadt és bátor tűzvezetéssel döntő eredményre vezetett Molnár Károly volt székesfehérvári 17. honvédelmi tábornok vezette tiszthelyettes öntevékenységével párosult szakértelme. Zászlóalját Kirlibabánál már az ellenség fővédelmi vonala ellen intézett támadás alkalmával géppuskáival oly hathatósan támogatta, hogy az oroszok az állásból elmenekültek. Ekkor Molnár tiszthelyettes a csoportokban visszavonuló oroszok soraiban nagy pusztítást vitt véghez. Ezután befört az oroszok védővonalába és innen több elkeseredett ellentámadást vert vissza. Sőt 5 foglyot is ejtett és egy géppuskát is zsákmányolt. Molnár tiszthelyettes erélyes támogatásának volt köszönhető, hogy a zászlóalj az ellenség állását minden veszteség nélkül áttörte, mely eredménynek a későbbi harcokra is nagy kihatása volt. Bátor magatartásáért az arany vitézségi éremmel tüntették ki.

1917. Nehéz és véres harcokban tanúsított hidegvérű bátorságnak, az elszánt és önfeláldozó erőfeszítésnek szép példáját mutatta Bárdos László volt komáromi 15. közös tűzrezdébeli tizedes. Bárdos tizedes mint az egyik üteg távbeszélője, a sztanszlauai ütközetben, majd a július 26-án Chocimirz falunál dúló véres harcokban különösen vitéz magatartást tanúsított. Igen heves ellenséges tűzérzési tűzben a megfigyelőhelytől egészen az ütegalásig halálmegevető bátorsággal olyan gyorsan és ügyesen állította helyre a több helyen széttört távbeszélővezetéket, hogy az üteg idejében megkezdhette hatásos tüzelését az ellenséges gyalogságra és egyúttal gyalogságunk sikeres előrehaladását is nagymértékben elősegítette. Bátor és eredményes kötelességteljesítéséért a nagyvezüst vitézségi éremmel jutalmazták.

# A felsőház is elfogadta a házassági törvény módosításáról szóló javaslatot

Budapest, június 24.

(MTI) A felsőház mai ülésén Perényi Zsigmond báró alelnök melegsavakkal emlékezett meg a kormányzó pár negyvenedik házassági évfordulójáról. Ezután le-

tárgyalták a házassági törvény módosításáról szóló törvényjavaslat vitás szakaszait, amelyeket most már elfogadtak az egyeztető bizottság által előterjesztett formában.

## Kelet-Karélia csatlakozott Finnországhoz

Helsinki, július 24.

(MTI) Mint az állami hírszolgálati központ kedden este közölte, július 20-án Voukkineni keletkaréliei faluközsége tömeggyűlést tartott, ame-

lyen elhatározták Kelet-Karélia, mégpedig Viena és Aunus tartomány különválását a Szovjetuniótól és Kelet-Karélia Finnországhoz való csatlakozását.

## Tiszta merinó gyapjúból kézzel szőtt erdélyi szövetek előjegyezhetők

IRIMY és OLLÁRY

szövetkereskedésében, Andrassy-út 16. Tel.: 601.

## Nagy angol vereséggel végződött a Csatorna fölötti légicsata

Berlin, július 24.

(MTI) A La Manche-csatorna partvidéke fölött nagy légicsatára került a sor a német és az angol repülőgépek között. Az angol bombázók két ízben, délután és este kísérelték meg a betörést a partvidék fölé. Délután a német vadászok és a légvédelmi ütegek harminc angol gépet lőttek le. Este, a második angol kísérlet ugyancsak kudarcba fulladt. Ekkor tizenhárom angol vadászgépet lőt-

tek le a németek. Összesen tehát 43 angol gép semmisült meg a nagy légicsatában, melyből mindössze három német gép nem tért vissza.

Berlin, július 24.

(MTI) Mára virradó éjjel néhány angol gép behatolt Németország délnyugati területe fölé. Az angol repülőek romboló- és gyújtóbombákat dobáltak. Hadicéla egyetlen bomba sem esett. A bombák szabad területre, vagy lakónegyedekre hulltak.

## Ha nyaralni megy, vagy hosszabb időt töltsz távol otthonától, biztosítsd betöréses lopás ellen!

### Légítámadás Odessza ellen

Berlin, július 24.

(MTI) A Német Távirati Iroda értesülése szerint német harci repülőgépek július 22-én megtámadták Odesszát. A bombatartalékok a város nyugati részében lévő hadibe-

rendezésekben erős robbanásokat és tüzeket okoztak. Az olajkikötőben lévő tártályraktárakat szintén határozottan bombázták. Sok robbanást figyeltek meg. A bombák nyomán nagy tüzek keletkeztek.

## Az árkormánybiztos megállapította a búzaörlemények legmagasabb árát

A Hivatalos Lap július 22-iki száma közli az árellenőrzés országos kormánybiztosának a búza- és rozsörlemények és malmai melléktermékek legmagasabb malmai, nagykereskedői és fogyasztói árának

megállapításáról szóló rendeletét. A búzaörlemények legmagasabb malmai eladási ára zsákkal együtt, minden malomüzemnél a következő: buzadara 63 P, nullás liszt 61 P, egységes buzakenyér 41 P,

## APOLLO FILMSZINHÁZ

Előadások: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9. Naponta az első előadás zóna! Tel.: 239. Kellemesen hűtött nézőtér!

Péntek, szombat

Izgalmas kémtörténet egy hajó fedélzetén

# Európa nem válaszol

Tasnádi Fekete Mária, Petrovich Szvetisláv, Kiss Ferenc

egységes minőségű búzakorpa 18 P métermázsánként.

Zsák nélkül történő eladásnál a lisztárak minden malomüzemnél q-ként 1'20 P-vel alacsonyabbak. A fenti lisztárak gép- vagy fogatolt járművel házhozszállítva, illetve bérmentesítés mellett vasúti kocsiba vagy uszályba rakva értendők.

Kisebb tételekben történő eladásnál a malmok a fenti lisztárakhoz az alanti felárakat számítatják: 85 kg-tól 425 kg-ig történő eladásnál fogyasztóknak árusító kiskereskedőkkel szemben q-ként 0'50 P-t, fogyasztókkal szemben q-ként 1'50 P-t; 20 kg tól 85 kg-ig történő eladásnál 1 P-t, illetve fogyasztókkal szemben 2 P-t; 20 kg on aluli tételeknél történő eladásoknál fogyasztókkal szemben 3 pengőt q-ként.

A rendelet értelmében a fogyasztói árak az ország egész területén nem haladhatják meg a következő árakat: buzadaránál 70 fillért, 0-ás lisztnél 68 fillért, egységes buzakenyérnél a 46 fillért kg-ként.

## A bizonyíték

Különös gonddal kiválogatott sorozatban mutatták be az orosz hadjárat egyes részleteiről felvett hadifilmet a berlini nemzetközi sajtó képviselőinek. A bemutatott anyagnak csak egy része kerül majd a nyilvánosság elé, heti híradó alakjában. A történelem ezekből a felvételekből fog egykor legfőképpen ítélni a 23 esztendő bolsi uralom belső erkölcsi értéke fölött...

A szovjet lényege eddig csendesen húzódtott meg a szovjet diktatura potemkin fala mögött. Ez csak most, a német hadak diadalmas előretörésekor került napvilágra és a róla készült film révén a világ közvéleménye elé is.

A film tisztán mutatja ezt a lényegét: a vérben tobzó bolsilelek elszabadíttottságát és mindenütt ölni, pusztítani akarását... Börtönök ajtaja tárul fel a filmen, Lemberg, Vilna, Kovno, Libau, Grodok börtöneinek ajtaja és a felnyíló börtönajtók mögött mindenütt ugyanaz, mindenütt döbbenetes, lélekbemarkoló, lélekzetelállító iszonyattal teli a kép: mindenütt ukránok, lettek, észtek, litvánok, aggok és fiatalok, megkínzott férfiak és megcsontított nők holtteste. Az ember elszörnyed, borzadzik s közben arra gondol, hogy ezt az emberi mezbe öltöztetett vérvívó bolsi fenevadat az angol és amerikai sajtó odaát a tulsó partokon még ma is hozsannázva ünnepli.

Ez ember a film iszonyatokkal teli pergése közben is erre gondol, a vére és hozsannákra, — az ember telenségre és a titkos szövetségre, — a vörös hóhéra és a szabadság amerikai bajnokára, — de nincs idő gondolkodásra, a kép változik: győzhetetlen német hadak vonulnak fel az orosz rém ellen, robnognak a páncélosok, fel-felszivitenek a stukák, végeláthatatlan hosszú sorokban menetelnek a gyalogosok. Arcuk, ruhájuk porlepett, az izzadság szinte látható módon csorog a szürkés-poros arcokról, a megerőltető menekés fáradtsága ott ég a képeken, de ugyanezek a képek ott ég más is. Minden felvillanó szemben ott ég az akarat, hogyha a poklokban keresztül gázolva is, de legázolják a vérvívó szovjet hóhér rendszert. Huszonöt esztendő után elég volt a fenyegetettség, elég volt a vérvívás, a kaján bolsimosoly, ezt az álnok mosolyt Európa népei letörlik a kajlaorrú, jellegzetes arcokról!...

## HIREK

### Kaufmann úr,

az amerikai békeliga elnöke, könyvet írt, amelyet Angliában, Amerikában és az összes angol befolyás alatt álló területeken terjesztenek. Ez a Kaufmann nevű zsidó nem azért elnöke az úgynevezett amerikai békeliganak, mintha békepárti volna. Nem! Ez a liga csupán zsidó háborús propaganda céljából alakult és azt akarja elhitetni, hogy majd Amerika fogja diktálni a békét, amikor az angolok sikeresen befejezik a háborút. Ez a békeliga tehát egyenesen a háborús uszítás szervezete, amely zsidó pénzen működik.

Kaufmann elnök úr éppen azt írta meg most kiadott könyvében, hogy milyen intézkedéseket tesznek majd ok, ha megnyerik a háborút.

Elsősorban is azt írja, hogy a németeket és szövetségeseiket nem szükséges okvetlenül lemészárolni. Kaufmann úr kielégítőnek tartja, ha csupán sterilizálják őket — nőket és férfiakat egyaránt, utolsó szálíg.

Kaufmann úr valószínűleg sakter lehetett civilben, mielőtt az amerikai békeliga elnökségét átvette volna. Így érthető, hogy szakmai szemlélet alapján tárgyalja a dolgokat. Ez azért is valószínű, mert egyébként az angol-amerikai-zsidó világmegváltók a keresztények tömeges lemészároltatását sem tartják elvetendő dolognak. Ők bizony nem tartják összeegyeztethetetlennek a civilizációval a kisebb-nagyobb vérfürdők megrendezését. Temérdek példát mutat erre az angol gyarmati politika és az angol-zsidó világbirodalom kiépítésének a története.

De nem is kell a messihi multba menni példaként, hiszen napjainkban a szovjetzsidók is angol és amerikai zsoldban állva mészároltatják le az oroszországi keresztény ősiakosság százazreit.

Arra nem kell gondolnunk tehát, hogy Kaufmann úr szemérmes volna, vagy magasabbrendű kultúremberi érzületből óhajtana mellőzni a mészárlást.

Kaufmann úr korántsem irtózna a mészárlástól sem, de inkább kéjlegni akar.

Megsakterolni az összes gőjokat elevenen — férfiakat és nőket egyaránt! Ez volna az igazi, a világra szóló zsidó diadal!

Kaufmann úrnak nem elég a mészárlás. Ő ivartalanított keresztény rabszolgákat szeretne biztosítani a zsidóság számára.

Ez persze, nem csupán a Kaufmann úr egyéni nézete, hanem azé a teljes angol-amerikai-nagykapitalista-bolszevista-zsidó világtröszté, amely most kétségbeesett erőfeszítésekkel vívja reménytelen halálharcát az öntudatra ébredt keresztény világ ellen.

Ilyen »békét« szeretnének ok teremteni a most folyó világháború után.

Csak egyet tévesztett el Kaufmann úr ott Amerikában.

Arra nem gondolt ugyanis, hogy ha ok vesztik el a háborút, visszafelé süllhet el a — bicska. M.

**Köröstarcsa** Súlyos sérülttá vált be a békéscsabai közközházba Hegedűs József 14 éves MAV altiszt fiát. Hegedűs József több társával játszott, miközben oly szerencsétlenül esett el, hogy eltörte a karját.

— Börtalpú szandál kapható a Körösvidek-bolt cipőosztályán.

## A japán politika alapja a háromhatalmi egyezmény

Tokió, július 24.

(MTI) Mint jelentik, Toyoda japán külügyminiszter ismételt figyelmeltette a japán diplomáciai testület tagjait, hogy Japán politikája változatlan. Figyelmeztetésében hangsúlyozza, hogy a japán külpolitika alapja továbbra is a háromhatalmi egyezmény, mely mel-

lett Tokió szilárdan kitart.

Johannesburg, július 24.

(MTI) A Délafrikai Unió területén élő japán állampolgárok három kivételével mind elhagyták már az Unió területét s visszatértek hazájukba. Az itteni japán cégek beszüntették, vagy a hét folyamán beszüntetik működésüket.

## Kinevezték a német csapatok által elfoglalt orosz területek miniszterét

Berlin, július 24.

(MTI) A német csapatok által elfoglalt orosz területek miniszterévé Rosenberg Alfrédet nevezték

ki. Rosenberg balti származású és legutóbb hosszabb időt töltött Szovjetoroszországban.

## Szabályozták a tüzifa és szén kereskedői forgalmát

Budapest, július 24

Mint a Magyar Távirati Iroda jelenti, a közellátási miniszter korlátozta a tüzifa és szén kereskedői forgalmát. A rendelet értelmében azok a tüzelőanyagkereskedők, akik mind továbbrusítók, mind fogyasztók részére árusítanak tüzelőanyagot, augusztus 1-től március 1-ig a részükre hetenként érkező tüzifának kályha tüzelő céljára szolgáló háztartási szén-

nek, brikett és kokszbrikettnek legalább 40 százalékát olyan kiskereskedőnek (pincés, udvaros, vegyeskereskedő, stb.) kötelesek továbbadni, akik ezeket a tüzelőanyagokat kizárólag fogyasztók részére árusítják. Evégből a kereskedőket, vagy azok egyes csoportjait arra is kötelezhetik, hogy a részükre érkező tüzelőanyag mennyiségét és felhasználását időközönként bejelentsek.

## Tüzet okozott a gyufával játszó kisgyermek

Szerdán délután telefonon közölték a békéscsabai tűzoltósággal, hogy Polyák András, Pulszki-utca 18 szám alatti lakos házában tűz keletkezett. A tűzoltóság az értesítés alapján azonnal teljes felszereléssel a helyszínre ment, ahol az istállóban levő törek és szalma égett.

A tűzoltók gyors és szakszerű beavatkozásukkal hamarosan eloltották a tüzet és megakagályozták annak elterjedését. Így csak

kisebb mennyiségű takarmány égett el. A kár jelentéktelen.

A nyomban megtartott vizsgálat során megállapította a tűzoltóság, hogy a tüzet Polyák András 4 éves kislánya okozta, aki a konyhából egy őrizetlen pillanatban gyufát vett magához és kiment az istállóba, ahol játékból meggyújtotta a száraz szalmát.

**Biztosítson tüzkr ellen, kára megtérül!**

## Zsidó csempészbandát lepleztek le Nagykanizsán

A nagykanizsai rendőrség nyomára bukkant egy szervezett társaságnak, amely Muraközéből különböző áruknak lánckereskedelem útján való forgalombahozatalára alakult. A nagykanizsai vasútállomáson Szegő József jómódú ócskavaskereskedő 37 mázsa gumihulladékot akart feladni Budapestre, Klein Károly címére. Régi áruként tüntette fel a csomag tartalmát és a szállítási költséget is eszerint fizette meg. A vasutasok-

nak azonban feltűnt a csomagolás különleges módja. Megnézték az árut és kiderült, hogy 37 mázsa vadonatúj gumisarkot akartak Budapestre csempészni. A szokatlan árubevallás után a rendőrség nyomozni kezdett és megállapította, hogy a nagymennyiségű gumiarút Szegő József Pataki-Präger Gyula csáktornyai zsidó egérfogókészítőtől vette, aki lánckereskedelemmel foglalkozik. Pataki az árut szintén vette Mózes Géza

kereskedőtől. Megállapították azt is a rendőrségen, hogy Pataki-Präger és Szegő a gazdasági záróvonalon át, a katonai hatóságok megtévesztésével, szintén mint gumihulladékot csempészték át az árut. A nagykanizsai rendőrség éppen az elszállítás pillanatában csapott le a lánckereskedőkre. A 37 mázsa gumiarút lefoglalta, Pataki-Páger Gyulát és Szegő József kereskedőt pedig a közgazdasági életre nézve káros tevékenységük miatt internálta. A rendőrség most azt nyomozza, hogy milyen áruk csempészésére szervekedett még a társaság, amelynek minden tagja zsidó.

## Pantos tropika-faszandál

női-, férfi- és gyermekszámokban kapható a „Körösvidek“-bolt cipőosztályán

— Nagyarányú razzia a sátoraljaújhelyi gettóban. A sátoraljaújhelyi rendőrség a csendőrséggel, pénzügyőrséggel és a közgazgatási hatóságokkal karöltve nagyarányú razziaú tartott a város hirhert gettójában, a Munkácsi, Molnár- és Károlyi-utcákban. A razzia során tizenöt külföldi honos zsidót fogtak össze, akik egyáltalán nem tudták igazolni itt tartózkodásuk célját. Ezenkívül elkoboztak nagyobb összegű külföldi valutát és mintegy húszezer pengő értékű elrejtett bőrárut, lisztet, szappant, textilanyagot, rézgálicot, cukrot. Az eljárás megindult az idegen honos fajtestvéreiket rejtgető zsidó családok ellen.

**FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ**

— A széngázmotoros gépkocsik térhódítása Németországban. A Spreen közlekedő új 79 tonnás anthracitgázosítóval felszerelt hajó próbatúrával kapcsolatban von Schell, a német gépkocsiközlekedés teljhatalmu irányítója kijelentette, hogy Németországban jelenleg már 180 ezer gázzal hajtott gépkocsi van üzemben, melyek évente 650 ezer tonna folyékony üzemanyag megtakarítását teszik lehetővé. Mivel a rendelkezésre álló fakészletek korlátozottsága a faelgázosítók nagyobb arányú üzembevezetését nem teszik kívánatosná, a német ipar tudatosan megfelelő kő-, barna szén- és turfaelgázosító berendezések kidolgozására törekszik.

**CSABA MOZGÓ** Előadások kezdete: vasárnap 3, 5, 7, 9, hétköznap 7, 9 órakor. Nyitott tető! Telefon 91

Csütörtök, péntek

Csak 16 éven felülieknek! — PUSKIN világhírű orosz novellája:

# POSTAMESTER

Heinrich George  
Hilde Krahl

# Figyelem! Jároművezetők! Gyalogosok!

## Jobbra hajts! Jobbra haladj! Balra előzz!

— Csak az új lisztből készült kenyér ára lesz 46 fillér. Mint ismeretes, a napokban kormányrendelet jelent meg, amely a kenyér maximális árát 46 fillérben állapította meg. A rendelet azonban nem intézkedett világosan, hogy az új árak mikor lépnek életbe. Illetékes helyről nyert értesülésünk szerint, egyelőre a pékek még a régi áron adják a kenyeret. Az új lisztből készült kenyér ára azonban — tekintettel a buza 30 pengős árára — már 46 fillér lesz.

— Egykez a juhtej és juhtermékek forgalmában? A kereskedelem- és közlekedésügyi miniszternek a kamarákhoz intézett leirata szerint felmerült az a terv, hogy a juhtejnek és juhtermékeknek vásárlására valamely állami felügyelet alatt álló intézmény, vagy intézmények, így elsősorban az OMTK kizárólagos felhatalmazást kapjon. Ezzel karöltve természetesen gondoskodni kellene arról is, hogy a juhtejnek és juhtermékeknek vásárlásával és feldolgozásával foglalkozó és erre jogosult kereskedőket és iparosokat a vásárlásra felhatalmazott intézmény tevékenységi körébe megfelelően kapcsolják be. A célja e szabályozásnak az lenne, hogy kiküszöböljék a jelenleg állítólag tapasztalható visszásságokat, amelyek a termelők és fogyasztók érdekeit egyaránt veszélyeztetik és közegészségügyi szempontból is aggályosak. A kamara e kérdést érdekltségével tárgyalja meg és ennek eredményeként fogja véleményét előterjeszteni.

Egyetlen háztartás sem nélkülözheti

### a „Csin“ mosóport

Gazdaságos és olcsó.

1/4-es doboz ára . . . 56 fill.

1/2-es doboz ára . . . 98 fill.

Olcsó s a szappant tökéletesen helyettesíti

### a „Csin“ ipari kéztisztító

1 doboz ára . . . 50 fill.

1 kg vételnél . . . 96 fill.

Okvetlen próbálja ki Ön is!

Kapható a

### Körösvidék-boltban.

\*Hosszú idő óta fekvő betegek a régbévált, tisztán természetes „Ferenc József“ keserűvizet nagyon szívesen isszák és annak gyors, biztos és mindig kellemes hashajtó hatását általánosan dicsérik. Kérdezze meg orvosát!

— Lopkodják a gyümölcsöt. Hugyecz Györgyné békéscsabai, Ludvig-utca 17 szám alatti lakos feljelentést tett a rendőrség büntető osztályán ismeretlen tettes ellen, aki az utóbbi időkben sorozatosan lopkodta a háza mellett levő kertjének gyümölcsseit. Az eddig ellopott gyümölcs értéke meghaladja az 50 pengőt. A feljelentés ügyében a rendőrség megindította a nyomozást.

— Használt, de jó állapotban levő fiúgimnáziumi, leánygimnáziumi, polg. leányiskolai, polg. fiúiskolai, mezőgazdasági középiskolai, kereskedelmi iskolai és elemi iskolai tankönyveket vesz a Körösvidék-bolt.

— Elfogták az elsőszámú spanyol közellenséget. A barcelonai rendőrség elfogta az elsőszámú spanyol közellenség néven ismert José Martorell Virgilt, aki 1932-től 1934-ig mint egy ibériai anarchista-föderáció szervezett bandájának feje tartotta egész Spanyolországot rettegésben. Gyakran állott már közvetlen az elfogatás előtt, azonban mindig sikerült megszöknie, nem egyszer a rendőrséggel folytatott heves tűzharc után. Több rendőr vesztette életét ennek az elvetemült gonosztevőnek az üldözése közben. 1934-ben végre sikerült elfogni és bíróság elé állítani. Büneiért, melyek között számos gyilkosság is szerepel, ösztüntetés gyanánt 120 évi börtönt kapott. Büntetéséből azonban nem sokat ült le, mert a polgárháború kitörésekor a kommunisták annak rendje és módja szerint szabadon bocsátották. A spanyol polgárháború alatt a már említett anarchistaszövetségben működött és újabb számos merénnyel és gyilkossággal szaporította büneinek számát. A forradalom után Franciaországba menekült, ahonnan, miután egy esztendőt töltött egy francia internálótáborban, visszatért Spanyolországba. Valószínű, hogy mostani elfogatásával be is fejezte mozgalmas földi pályafutását.

— A Szegedi MOVE tárgysorsjárték-húzásának eredménye megtekinthető a Körösvidék-boltban.

— Ezen a héten a Medvegy és a dr. Südy gyógyszerész tart éjjeli szolgálatot.

— A Baross-fűszerek figyelmébe. A Baross Főcsoport fűszerszakosztálya f. hó 24-én, csütörtökön este 8 órakor a MEP helyiségében (Ferenc József-tér) értekezletet tart. A szakosztály vezetősége ezúton kéri a tagokat, hogy az értekezleten feltétlenül és pontosan jelenjenek meg.

**Temetkezési költségeinek megtérítéséről biztosítás útján gondoskodhat!**

— Az első német-spanyol zenei ünnepély. „Szarkaüreden“, a bájos szászországi Bad Elsterben számos neves spanyol és német művész közreműködésével a napokban tartották meg az első német-spanyol zenei ünnepélyt. Az érdekes kezdeményezés ötlete a berlini filharmonikusok spanyolországi körútja alkalmával merült fel. Az ünnepélyen a háborús nehézségek ellenére a spanyol zenei élet majdnem valamennyi számottevő személyisége résztvett. Német részről különösen a Németországban eddig nagyobb részt ismeretlen spanyol kamarazene és hangverszenyzenekari művek keltek eredeti zenei felépítésükkel nagy érdeklődést. A német műsor középpontjában Beethoven művei állottak.

— Gyermek öröme a roller. Kapható a Körösvidék-boltban.

Exportra alkalmas

## félérett barackot

legmagasabb napiáron vesz a **Hangya-hűtőház** Erzsébethely.

## Romániában is lesz hús — hetenként egyszer

Bukarest, július 24.

(MTI) A bukaresti közellátási hivatal közölte, hogy gondoskodni fog arról, hogy a jövőben mindenki megfelelő mennyiségű húzhoz jusshasson. Az intézkedés értelmében mindenkinek fel kell iratkoznia a lakása körzetében levő mészárosnál, hogy így hetenként egyszer megkaphassa húsadagját.

## Szenzációs ujdonság!

Légoltalmi sötétítés alkalmasával nélkülözhetetlen a

## mellényzseb-villanylámpa

Finom kivitel. Könnyű mint a pehely. Hölgyeknél a retikül disze. Siessen Ön is venni belőle, amíg készletünk tart.

## Körösvidék-bolt

Szent István tér 18 szám.

### Kivégeztek tizenhat

### kommunistát Szerbiában

Belgrád, július 24. (MTI) A kommunista hordák letörésére folytatott harc során Topolya környékén elfogták tizenhat kommunistát. Valamennyit agyonlőttek.

### Megindult a vasúti forgalom Horvátországgal

A Magyar Királyi Államvasutak igazgatóságától nyert értesítés szerint július 22-től, keddtől kezdődőleg Gyékényesenél átszállással és a Dráván át komposztekóttetéssel megindult a vasúti személyforgalom Horvátországgal.

### Rádió

A rádió pénteki műsora:

6.40: Ébresztő. Torna. 7: Hírek. Hanglemek. 10: Hírek. 10.20 és 10.45: Felolvasások. 12: Himnusz. 12.10: A József nádor 2. honvédegyezred zenekara. 1.30: Szórakoztató zene. 3.20: Pető Imréné énekel. 3.40: Mit főzzünk? Háziasszonyok beszélgetnek. 3.55: Uhrner Ferenc citeraszámai. 4.15: Felolvasás. 5.15: Tasnády László dr. magyar nótákat zongorázik. 5: A rádió szalonzenekara. 6.40: Felolvasás. 7: Hírek. 7.20: Éjféli látogatás. Hangjáték. 7.50: Dullien Klára hegedül. 8.15: A németbirodalmi rádió műsorából. Sétahangverseny Hamburgból. 9.15: A m. kir. honvédség haditudósító századának közvetítése. 9.40: Hírek. 10.10: Szórakoztató hanglemek. 11.25: Horváth Elemér és cigányzenekara muzsikál. 12: Hírek.

## A KÖRÖSVIDÉK KÖNYVUJDONSÁGAI:

Harwood Steele: Kanada sarkitájain.	8.—
von Tromp dr: Sorsunk és a csillagok.	5.50
May Edginton: Trópusi virág.	2.40
Bromfiéd: Akinek minden sikerült.	2.40
Prohászka Lajos: A vándor és a bujdosó.	6.80
Reinhold Schneider: Las casas és a császár.	3.—
Magyar asszonyok versei.	5.—
S. Sovány Mária: Tavasz láng.	5.—
Nyirő József: Halhatatlan élet.	6.50
Arató György: Közel az Isten. (Versek.)	3.—
Tóth László: Arcélek az ujságpapíron.	3.40
Br. Brandenstein Béja: Platon.	3.60
Erdélyi útkalauz.	3.50
Folczay Sándor: Fel Kleptokániába.	3.60
Nádor Béla: Propagandaháború.	4.—
Hajtó Henrik: Miért kell győznie Németországnak?	5.50
Szafontay Gyula: Olaszok vezére, magyarok barátja.	5.—
Aquila Adler Adelina: Amikor a lélek felszabadul.	6.80
Hitler: Harcom. (III-ik kiadás.)	7.50
Hegedüs Loránt: Két Andrassy és két Tisza.	8.—
Hegedüs L.: Kossuth Lajos.	8.—
Hegedüs L.: Széchenyi István.	8.—
Egészség, ifjúság a konyhaművészetben.	5.90

Alföldi Első Gazdasági Vasút.

265—1941. sz.

## Hirdetmény

Értesítjük a t. utazóközönséget, hogy f. hó 27-én, vasárnap kedvező időjárás és legalább 100 utas jelentkezése esetén filléres kiránduló vonatot indítunk Békéscsaba Kossuth-térről Gyopárosfürdőre és vissza.

A kiránduló vonat indul Békéscsaba Kossuth-térről 7 óra 30 perckor, Gyopárosra érkezik 10 óra 20 perckor. Gyopárosról vissza indul 19 órakor, Békéscsaba Kossuth-térre érkezik 21 óra 50 perckor.

A kedvezményes menetérti jegy ára 2.— pengő, mely összeget a jelentkezés alkalmával kell befizetni.

Jelentkezéseket elfogad a Békéscsaba Kossuth-téri és a Békéscsaba AEGV állomási pénztár. Amennyiben elegendő számú utas nem jelentkezik, úgy a befizetett összeget visszadjuk.

Gyopároson a strandfürdő megnyílt.

AEGV Igazgatóság.

## Tőzsde

Valuta: Dollár 355.00—367.00, leír 1.95—2.05, svájci frank 79.60—80.60, szlovák korona 11.45—11.75.